

Comptes annuels 2025

stiftung fondation battenberg
Berufliche Integration und Bildung | Intégration et formation professionnelles



Comptes annuels

Une croissance saine qui ouvre de nouvelles perspectives



La Fondation poursuit son développement porté par une demande toujours soutenue pour ses prestations dans les domaines de la formation et de l'intégration. Cette progression est d'autant plus réjouissante qu'elle intervient malgré la fin, en juillet 2025, de l'un des deux programmes soutenus par l'Office de l'assurance chômage.

Au cours des 3^e et 4^e trimestres, le taux d'occupation des ateliers destinés aux participant-e-s de l'AI a enregistré une hausse notable par rapport au premier semestre et à l'année 2025. Combinée au lancement réussi de l'atelier « the frame », cette dynamique a non seulement compensé la baisse des revenus liée à l'arrêt du programme OAC, mais a également généré une croissance particulièrement encourageante.

Évoluant dans un modèle axé sur l'humain, notre croissance s'accompagne naturellement d'un renforcement progressif des équipes, essentiel pour garantir la qualité de l'encadrement et de l'accompagnement. Malgré cela, l'augmentation des coûts de personnel est restée maîtrisée, notamment en raison du temps nécessaire au recrutement, qui a temporairement laissé certains postes vacants et limité les charges supplémentaires. Les autres catégories de dépenses ont pu être maintenues à un niveau stable.

Grâce à une excellente fréquentation de nos programmes et à une gestion rigoureuse, nous avons réalisé un bénéfice à six chiffres. Celui-ci nous permet de renforcer les fonds destinés à soutenir notre développement à moyen et long terme. Ainsi, l'organisation actuelle et l'ensemble des prestations proposées constituent une base solide et prometteuse pour poursuivre l'évolution de la Fondation dans les années à venir.

Oliver Paratte
CFO

Rapport de l'organe de révision



Rapport de l'organe de révision

En notre qualité d'organe de révision, nous avons contrôlé les comptes annuels (bilan, compte d'exploitation, tableau de flux de trésorerie, tableau de variation du capital et annexe) de la fondation Battenberg Bienne, Bienne, pour l'exercice arrêté au 31 décembre 2025. Conformément à la Swiss GAAP RPC cadre conceptuel, noyau-RPC 1 jusqu'à 6 et Swiss GAAP RPC 21 les informations contenues dans le rapport de performance ne sont soumises à aucune obligation de vérification par l'organe de révision.

La responsabilité de l'établissement des comptes annuels conformément aux Swiss GAAP RPC cadre conceptuel, noyau-RPC 1 jusqu'à 6 et Swiss GAAP RPC 21, aux dispositions légales et à l'acte de fondation incombe au conseil de fondation alors que notre mission consiste à contrôler ces comptes. Nous attestons que nous remplissons les exigences légales d'agrément et d'indépendance.

Notre contrôle a été effectué selon la Norme suisse relative au contrôle restreint. Cette norme requiert de planifier et de réaliser le contrôle de manière telle que des anomalies significatives dans les comptes annuels puissent être constatées. Un contrôle restreint englobe principalement des auditions, des opérations de contrôle analytiques ainsi que les vérifications détaillées appropriées des documents disponibles dans l'entité contrôlée. En revanche, des vérifications des flux d'exploitation et du système de contrôle interne ainsi que des auditions et d'autres opérations de contrôle destinées à détecter des fraudes ou d'autres violations de la loi ne font pas partie de ce contrôle.

Lors de notre contrôle, nous n'avons pas rencontré d'élément nous permettant de conclure que les comptes annuels ne donnent pas une image fidèle du patrimoine, de la situation financière et des résultats, conformément à la Swiss GAAP RPC cadre conceptuel, noyau-RPC 1 jusqu'à 6 et Swiss GAAP RPC 21 et ne sont pas conformes à la loi suisse et à l'acte de fondation.

Büren an der Aare, 13 mars 2026

TRZ Treuhand Zulauf AG

I. Zulauf
Expert en révision agréé ASR
Réviseur principal

M. Blaser
Expert en révision agréé ASR

Annexe :

Comptes annuels

Comptes annuels

Bilan au 31 décembre 2025

Actifs	31.12.2025	31.12.2024	Diff. en %
Liquidités	6'757'574.48	2'210'568.97	205.69%
Créances résultant de livraisons et de prestations	1'989'732.37	2'881'614.31	-30.95%
Autres créances à court terme	119'392.04	142'703.54	-16.34%
Stocks	113'120.00	145'300.00	-22.15%
Comptes de régularisation	174'524.20	118'818.34	46.88%
Total des actifs circulants	9'154'343.09	5'499'005.16	66.47%
Immobilisations financières	138'021.24	137'902.26	0.09%
Immobilisations corporelles	28'673'309.96	25'593'871.76	12.03%
Total des actifs immobilisés	28'811'331.20	25'731'774.02	11.97%
Total actifs	37'965'674.29	31'230'779.18	21.56%
Passifs			
Dettes résultant de livraisons et de prestations	582'762.15	749'719.68	-22.27%
Dettes à court terme portant intérêt	19.00	8.33	128.09%
Autres dettes à court terme	105'223.09	230'435.41	-54.34%
Provisions à court terme	100'00.00	-	-
Comptes de régularisation	738'512.65	433'969.60	70.18%
Total des engagements à court terme	1'526'516.89	1'414'133.02	7.95%
Dettes financières à long terme	15'597'500.00	9'797'500.00	59.20%
Provisions à long terme	-	300'000.00	-100.00%
Total des engagements à long terme	15'597'500.00	10'097'500.00	54.47%
Fonds	2'159'985.54	2'149'032.52	0.51%
Fonds de développement du site Juravorstadt	583'430.00	50'000.00	1066.86%
Fonds affectés	111'792.00	139'740.00	-20.00%
Total du capital des fonds	2'855'207.54	2'338'772.52	22.08%
Capital de fondation	106'200.00	106'200.00	0.00%
Réserves de réévaluation	16'950'414.17	16'950'414.17	0.00%
Capital lié « développement d'entreprise »	161'882.79	-	-
Réserves provenant de bénéfices ou de pertes cumulées	161'876.68	161'876.68	0.00%
Bénéfice annuel	606'076.22	161'882.79	274.39%
Total du capital de l'organisation	17'986'449.86	17'380'373.64	3.49%
Total passifs	37'965'674.29	31'230'779.18	21.56%

Commentaire relatif au bilan

Actifs

L'exercice 2025 s'est clôturé sur une progression notable des actifs, en hausse de CHF 334'157 par rapport à l'année précédente. Les liquidités ont évolué en lien avec un prêt hypothécaire conclu en décembre, destiné à soutenir la réalisation du nouveau bâtiment au Faubourg du Jura un investissement majeur pour l'avenir de la Fondation. Les créances à court terme, légèrement en recul, reflètent un décalage ponctuel des encaissements, sans impact structurel. Les immobilisations corporelles ont été amorties conformément aux normes Swiss GAAP FER, traduisant une gestion prudente et durable du patrimoine.

Passifs

La gestion des liquidités a été particulièrement efficace, permettant de renoncer totalement à l'utilisation du crédit d'exploitation durant l'exercice. L'augmentation des dettes financières à long terme correspond à la première tranche des hypothèques prévues dans le cadre du projet de construction, marquant une dynamique d'investissement tournée vers l'avenir. Les provisions restantes au 31 décembre 2025 concernent essentiellement l'impôt sur le gain immobilier lié à la vente de l'immeuble de la Römerstrasse à Nidau. Par ailleurs, la dissolution de la provision relative aux mesures de restructuration témoigne de l'achèvement du programme AVA EAR et de la stabilisation des activités. Enfin, l'arrivée de nouvelles contributions au sein des fonds affectés, notamment grâce à la Fondation Ernst Göhner, illustre la confiance renouvelée des organismes partenaires et leur soutien aux missions de la Fondation.

Bases comptables

La comptabilité de la Fondation Battenberg est établie au 31 décembre 2025 conformément aux normes Swiss GAAP RPC. Elle donne une image fidèle du patrimoine, de la situation financière et des résultats d'entreprises (True & Fair View).

Comptes annuels

Compte de résultat 2025

Produits d'exploitation

Les activités principales « Formation – Travail – Logement » ont connu une progression très encourageante, avec une croissance d'environ 3 % par rapport à l'exercice précédent. Cette évolution positive a été réalisée malgré un contexte exigeant, notamment la suppression d'un programme de l'assurance-chômage.

La demande pour les prestations « Formation & Intégration » destinées à l'assurance-invalidité (AI) est restée particulièrement forte: la majorité des 14 ateliers ont fonctionné à un niveau proche de la pleine occupation, illustrant la pertinence et la qualité de l'offre de la Fondation. De plus, la collaboration renforcée avec la Direction de la santé, des affaires sociales et de l'intégration (DSI) du canton de Berne témoigne d'un ancrage institutionnel en constante progression.

Seul le programme restant de l'OAC et les prestations destinées aux services sociaux de Bienne et de la région ont présenté quelques places disponibles, laissant entrevoir un potentiel de croissance supplémentaire. Les produits issus des biens et services réalisés dans les programmes ont légèrement diminué, une évolution liée à divers ajustements organisationnels qui permettront, à terme, d'améliorer encore l'efficacité opérationnelle.

Compte d'exploitation	31.12.2025	31.12.2024	Écarts
Recettes de prestations « formation, travail, logement »	14'880'881.09	14'460'073.05	420'808.04
Recettes de la productions et de prestations	2'031'458.73	2'044'522.35	-13'063.62
Dons reçus	534'315.05	55'069.70	479'245.35
Total produits	17'446'654.87	16'559'665.10	886'989.77
Charges de matériel	11'341'095.31	11'061'464.79	279'630.52
Charges de personnel	4'509'519.52	4'606'431.72	-96'912.20
Amortissements	339'748.00	575'475.56	-235'727.56
Total des charges	16'190'362.83	16'243'372.07	-53'009.24
Résultat d'exploitation	1'256'292.04	316'293.03	939'999.01
Résultat financier	192'864.65	195'600.96	-2'736.31
Résultat exceptionnel	151'870.55	182'204.19	-30'333.64
Résultat d'exploitation immobilier	-478'516.00	-487'230.77	8'714.77
Total avant variation du capital des fonds	1'122'511.24	206'867.41	915'643.83
Variation du capital du fonds	-516'435.02	-44'984.62	-471'450.40
Résultat annuel	606'076.22	161'882.79	444'193.43

Charges d'exploitation

L'augmentation des charges du personnel reflète la bonne dynamique d'activité et la nécessité de renforcer certaines équipes spécialisées pour répondre à la demande. L'octroi d'une indemnité de renchérissement au 1.1. 2025 représente un investissement direct dans les collaborateurs, soulignant l'engagement de la fondation en faveur de conditions de travail attractives. Les autres postes de charges sont restés stables, démontrant une gestion maîtrisée.

Compte immobilier « Battimmo »

Le compte immobilier présente une perte significative, liée à la décision stratégique d'imputer systématiquement l'ensemble des coûts d'entretien internes au compte « Battimmo ». Cette méthode renforce la transparence et la cohérence comptable. L'adaptation prévue des loyers et charges refacturés en interne permettra, dès la prochaine période, de restaurer l'équilibre financier du compte immobilier, en l'alignant sur les conditions du marché.

Annexes au compte d'exploitation	31.12.2025	31.12.2024	Écarts
Détail du résultat d'exploitation immobilier			
Produits des immeubles	2'893'776.13	3'009'080.86	-115'304.73
Charges des immeubles	3'372'292.13	3'496'311.63	-124'019.50
Total du résultat d'exploitation « Battimmo »	-478'516.00	-487'230.77	8'714.77